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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
TỈNH ĐỒNG NAI

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:       /2020/NQ-HĐND
	Đồng Nai, ngày     tháng    năm 2020


 DỰ THẢO

[bookmark: loai_1]NGHỊ QUYẾT
Quy định chính sách thu hút, hỗ trợ nguồn nhân lực y tế 
tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2021 - 2025

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
KHÓA IX - KỲ HỌP THỨ …..

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương  ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước ngày 25 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21 tháng 12 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Ngân sách nhà nước;
Xét Tờ trình số     /TTr-UBND ngày   tháng   năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về dự thảo Nghị quyết ban hành quy định chính sách thu hút, hỗ trợ nguồn nhân lực y tế tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2021 - 2025; Báo cáo thẩm tra của Ban Văn hóa – Xã hội Hội đồng nhân dân tỉnh và ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
[bookmark: dieu_1]Điều 1. Phạm vi điều chỉnh, đối tượng áp dụng 
1. Phạm vi điều chỉnh
Nghị quyết này quy định chế độ thu hút, hỗ trợ bác sĩ, nhân viên ngành y tế tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2021 - 2025 công tác tại Sở Y tế; các đơn vị trực thuộc Sở Y tế Đồng Nai; Trường Cao đẳng y tế Đồng Nai; Trung tâm Công tác xã hội, Cơ sở điều trị nghiện ma túy thuộc Sở Lao động Thương binh và Xã hội Đồng Nai.
2. Đối tượng áp dụng chính sách thu hút 
Thu hút bác sĩ có trình độ tiến sĩ, chuyên khoa cấp II, nội trú, thạc sĩ, chuyên khoa cấp I; bác sĩ đa khoa về công tác tại các đơn vị:
a) Bác sĩ có trình độ sau đại học về công tác tại Bệnh viện đa khoa Đồng Nai, Bệnh viện đa khoa Thống Nhất, Bệnh viện đa khoa khu vực Long Khánh.
b) Bác sĩ có trình độ sau đại học, bác sĩ đa khoa về công tác tại Bệnh viện Nhi đồng, Bệnh viện Y dược cổ truyền, Bệnh viện Phổi, Bệnh viện đa khoa khu vực Định Quán, Bệnh viện đa khoa khu vực Long Thành, Trung tâm Kiểm soát bệnh tật, Trung tâm Pháp y; các trung tâm y tế các huyện, thành phố và các trạm y tế các xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh.
c) Bác sĩ có trình độ sau đại học, bác sĩ đa khoa về công tác tại: Trường Cao đẳng y tế Đồng Nai; Trung tâm Công tác xã hội, Cơ sở điều trị nghiện ma túy thuộc Sở Lao động Thương binh và Xã hội Đồng Nai.
3. Đối tượng áp dụng chính sách hỗ trợ
a) Bác sĩ công tác tại các đơn vị: Bệnh viện Nhi đồng, Bệnh viện Y Dược cổ truyền, Bệnh viện Phổi, Bệnh viện đa khoa khu vực Định Quán, Bệnh viện đa khoa khu vực Long Thành, Trung tâm Kiểm soát bệnh tật, Trung tâm Pháp y, Trung tâm Giám định Y khoa, Bệnh viện Da liễu; các trung tâm y tế các huyện, thành phố và các trạm y tế các xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh; Trường Cao đẳng y tế Đồng Nai; Trung tâm Công tác xã hội, Cơ sở điều trị nghiện ma túy thuộc Sở Lao động Thương binh và Xã hội Đồng Nai.
b) Bác sĩ công tác tại cơ quan quản lý nhà nước: Sở Y tế; Chi cục An toàn vệ sinh thực phẩm; Chi cục Dân số - Kế hoạch hóa gia đình.
c) Nhân viên y tế khu phố tại các phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh.
Điều 2. Điều kiện thu hút, hỗ trợ
1. Điều kiện thu hút 
- Bác sĩ có trình độ sau đại học, bác sĩ đa khoa hệ chính quy 06 năm tốt nghiệp tại các Trường đại học Y Dược được tuyển dụng vào làm việc tại các đơn vị.
- Độ tuổi theo quy định về xét tuyển viên chức, các đối tượng hưởng chính sách thu hút phải đảm bảo thời gian cam kết phục vụ tối thiểu tại các đơn vị; không thuộc các trường hợp bị kỷ luật buộc thôi việc và thôi việc ở các cơ sở y tế công lập trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
2. Điều kiện hỗ trợ
Hoàn thành tốt nhiệm vụ, không vi phạm quy chế của đơn vị, không bị kỷ luật hình thức từ khiển trách trở lên.
Điều 3. Nghĩa vụ, trách nhiệm bồi thường
1. Bác sĩ được hưởng chính sách thu hút phải cam kết làm việc ít nhất 07 năm nếu đã được cấp chứng chỉ hành nghề hoặc 09 năm nếu chưa được cấp chứng chỉ hành nghề.
2. Trong thời gian cam kết phục vụ mà tự ý bỏ việc, đơn phương chấm dứt hợp đồng làm việc mà không được sự đồng ý bằng văn bản của cơ quan có thẩm quyền, bị kỷ luật buộc thôi việc thì phải bồi hoàn số tiền thu hút đã nhận theo tỷ lệ thời gian cam kết phục vụ trừ đi thời gian đã công tác. Thời hạn hoàn trả trong thời gian 03 tháng kể từ khi có quyết định của cơ quan, đơn vị có thẩm quyền. 
Điều 4. Mức thu hút, hỗ trợ
1. Mức thu hút
Các đối tượng quy định tại khoản 2 Điều 1 Nghị quyết này được hưởng chính sách thu hút một lần khi về công tác tại các đơn vị: 
a) Bệnh viện đa khoa Đồng Nai, Bệnh viện đa khoa Thống Nhất, Bệnh viện đa khoa khu vực Long Khánh:
- Tiến sĩ, bác sĩ chuyên khoa cấp II, bác sĩ nội trú: 550.000.000 đồng.
- Thạc sĩ, bác sĩ chuyên khoa cấp I: 500.000.000 đồng.
b) Trung tâm y tế huyện Nhơn Trạch; Trung tâm y tế huyện Vĩnh Cửu; Trung tâm y tế thành phố Biên Hòa; Bệnh viện Nhi đồng; Trung tâm Công tác xã hội thuộc Sở Lao động Thương binh và Xã hội.
- Tiến sĩ, bác sĩ chuyên khoa cấp II, bác sĩ nội trú: 600.000.000 đồng.
- Thạc sĩ, bác sĩ chuyên khoa cấp I: 550.000.000 đồng.
- Bác sĩ đa khoa: 500.000.000 đồng.
- Bác sĩ đa khoa về trạm y tế: 550.000.000 đồng.
c) Trung tâm y tế huyện Tân Phú; Trung tâm y tế huyện Cẩm Mỹ, Trung tâm y tế huyện Xuân Lộc; Trung tâm y tế huyện Thống Nhất; Bệnh viện đa khoa khu vực Định Quán; Cơ sở điều trị nghiện ma túy thuộc Sở Lao động Thương binh và Xã hội.
- Tiến sĩ, bác sĩ chuyên khoa cấp II, bác sĩ nội trú: 550.000.000 đồng.
- Thạc sĩ, bác sĩ chuyên khoa cấp I: 520.000.000 đồng.
- Bác sĩ đa khoa: 480.000.000 đồng.
- Bác sĩ đa khoa về trạm y tế: 500.000.000 đồng.
[bookmark: _GoBack]d) Trung tâm y tế huyện Trảng Bom; Trung tâm y tế huyện Long Thành; Trung tâm y tế huyện Định Quán; Trung tâm y tế thành phố Long Khánh; Bệnh viện đa khoa khu vực Long Thành; Bệnh viện Y dược cổ truyền; Bệnh viện Phổi; Trung tâm Pháp y; Trung tâm Kiểm soát bệnh tật; Trường Cao đẳng y tế.
- Tiến sĩ, bác sĩ chuyên khoa cấp II, bác sĩ nội trú: 520.000.000 đồng.
- Thạc sĩ, bác sĩ chuyên khoa cấp I: 500.000.000 đồng.
- Bác sĩ đa khoa: 420.000.000 đồng.
- Bác sĩ đa khoa về trạm y tế: 450.000.000 đồng.
đ) Quyền lợi đi kèm chính sách thu hút
Ngoài hưởng chính sách thu hút 01 lần, các bác sĩ được hưởng chính sách hỗ trợ hàng tháng theo quy định tại khoản 2 Điều 4 Nghị quyết này.
2. Mức hỗ trợ
Các đối tượng quy định tại khoản 3 Điều 1 Nghị quyết này được hưởng chính sách hỗ trợ hàng tháng theo các mức sau:
a) Bác sĩ công tác tại các trạm y tế các xã, phường, thị trấn: 5.000.000 đồng/tháng.
b) Bác sĩ công tác tại các Trung tâm y tế các huyện, thành phố: Nhơn Trạch, Vĩnh Cửu, Biên Hòa; Bệnh viện Nhi đồng: 5.000.000 đồng/tháng.
c) Bác sĩ công tác tại: Sở Y tế, Chi cục An toàn vệ sinh thực phẩm, Chi cục Dân số - Kế hoạch hóa gia đình, Trung tâm y tế các huyện: Tân Phú, Xuân Lộc, Cẩm Mỹ, Thống Nhất, Bệnh viện đa khoa khu vực Định Quán; Trường Cao đẳng y tế; Trung tâm Công tác xã hội, Cơ sở điều trị nghiện ma túy thuộc Sở Lao động Thương binh và Xã hội: 4.000.000 đồng/tháng.
d) Bác sĩ công tác tại các Trung tâm y tế các huyện, thành phố: Trảng Bom; Long Thành, Định Quán; Long Khánh; Bệnh viện đa khoa khu vực Long Thành; Bệnh viện Y dược cổ truyền; Bệnh viện Phổi; Bệnh viện Da liễu, Trung tâm Giám định y khoa; Trung tâm Pháp y; Trung tâm Kiểm soát bệnh tật: 3.000.000 đồng/tháng.
đ) Nhân viên y tế khu phố: 440.000 đồng/tháng.
Điều 5. Tổ chức thực hiện
[bookmark: dieu_2_name][bookmark: dieu_3]1. Ủy ban nhân dân tỉnh có trách nhiệm thực hiện Nghị quyết này và báo cáo kết quả thực hiện cho Hội đồng nhân dân tỉnh theo quy định.
[bookmark: dieu_4_name]2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết này.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa IX, Kỳ họp thứ …. thông qua ngày    tháng 12 năm 2020 và có hiệu lực kể từ ngày 01 tháng 01 năm 2021./.
	 
Nơi nhận:
- Uỷ ban Thường vụ Quốc hội;
- Chính phủ;
- Văn phòng Quốc hội (A+B);
- Văn phòng Chính phủ (A+B);
- Bộ Nội vụ, Bộ Y tế;
- Cục kiểm tra văn bản – Bộ Tư pháp;
- Thường trực Tỉnh ủy;
- Thường trực HĐND tỉnh;
- Ủy ban MTTQVN tỉnh và các đoàn thể;
- Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh Đồng Nai;
- UBND tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;
- Văn phòng: Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh;
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh;
- TT HĐND, UBND các huyện, thành phố;
- Cổng Thông tin điện tử tỉnh;
- Báo Đồng Nai, Đài PTTH Đồng Nai;
- Lưu: VT.
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