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BÁO CÁO
Tổng hợp tình hình báo chí Trung ương và Thành phố Hồ Chí Minh
thông tin, tuyên truyền về tỉnh Đồng Nai 6 tháng cuối năm 2022

Trong 6 tháng cuối năm 2022, các cơ quan báo chí, thông tấn, phát thanh, truyền hình trong nước tiếp tục có gần 2.000 tin, bài về Đồng Nai, trong đó có 738 bài, 1.258 tin. Thông tin của báo chí xoay quanh các nội dung chủ yếu sau:
Về thời sự, chính trị
Các báo, đài trong nước đều thông tin sự kiện các đồng chí lãnh đạo Trung ương thăm và làm việc tại Đồng Nai: Chủ tịch Quốc hội Vương Đình Huệ thăm, làm việc, kiểm tra tiến độ dự án Cảng hàng không Quốc tế Long Thành (02/10); Chủ tịch Nguyễn Xuân Phúc cùng đoàn công tác của Trung ương làm việc với tỉnh Đồng Nai về phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh trên địa bàn tỉnh và kiểm tra công tác đặc xá tại trại giam Xuân Lộc (03/8); trong chuỗi hoạt động Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc, các báo thông tin Phó Thủ tướng Vũ Đức Đam thăm và chung vui ngày hội tại khu phố 8, phường Tân Phong, thành phố Biên Hòa (11/11).
Báo chí thông tin, các đoàn giám sát của Quốc hội tại Đồng Nai: Đoàn giám sát về Khoa học, Công nghệ và Môi trường; Đoàn giám sát về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; giám sát về tình hình thực hiện dự án sân bay Long Thành; giám sát tiến độ thi công dự án giao thông Dầu Giây - Phan Thiết. Các đoàn công tác của bộ, ngành Trung ương tại Đồng Nai như: Bộ Giáo dục và Đào tạo kiểm tra tổ chức kỳ thi tốt nghiệp trung học phổ thông; Đoàn kiểm tra của Trung ương về phòng, chống thiên tai; Bộ Giao thông Vận tải kiểm tra tiến độ dự án Dầu Giây - Phan Thiết; Bộ Xây dựng kiểm tra công tác quản lý, chi phí, hợp đồng xây dựng tại Đồng Nai; Bộ Tài nguyên và Môi trường thanh tra 10 dự án đất đai tại Đồng Nai…
Các sự kiện trong tỉnh được báo chí trong nước thông tin: Các Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa XI); các Kỳ họp chuyên đề và cuối năm của Hội đồng nhân dân tỉnh (khóa X); UBND tỉnh tổ chức hội nghị gặp gỡ các doanh nghiệp, hợp tác xã, nhà đầu tư trên địa bàn tỉnh năm 2022; Hội nghị Xúc tiến thương mại và đầu tư với doanh nghiệp tỉnh Ehime (Nhật Bản) tại Đồng Nai.
Về kinh tế - xã hội
Trong 6 tháng cuối năm 2022, các báo in, báo điện tử, truyền hình, phát thanh trong nước có nhiều tin bài về tỉnh Đồng Nai có các giải pháp tích cực phục hồi, phát triển kinh tế sau đại dịch COVID-19, Báo Nhân Dân (12/10) tin Đồng Nai tổ chức Hội nghị kết nối ngân hàng với doanh nghiệp; Báo Lao động (15/10) có bài về khắc phục thiếu lao động trong công nghiệp, bài báo cho rằng nhiều đãi ngộ nhưng vẫn khó tuyển dụng. Trong nông nghiệp, một số đài, báo phản ánh tình hình chăn nuôi heo thua lỗ do giá thịt heo giảm mạnh; Báo Tuổi trẻ (16/10) phản ánh ý kiến người dân xin nới lỏng xuất khẩu tiểu ngạch qua biên giới để giải quyết đầu ra cho đàn heo Đồng Nai.
Nhiều tin, bài báo thông tin tình hình các dự án giao thông trên địa bàn tỉnh đang khẩn trương thi công như: Cao tốc Dầu Giây - Phan Thiết, cao tốc Long Thành - Bến Lức; các dự án giao thông đang triển khai, rất cần sự đồng thuận trong Nhân dân về chính sách giải phóng mặt bằng: Báo Pháp luật Việt Nam (19/10) tin: Đề xuất đầu tư 14,7 ngàn tỷ đồng để mở rộng cao tốc Thành phố Hồ Chí Minh - Long Thành; Báo Công an Nhân dân (28/10) tin: Lấy ý kiến người dân Đồng Nai về dự án đường Vành đai 3 Thành phố Hồ Chí Minh; Báo Pháp luật Thành phố Hồ Chí Minh (01/10) bài: Đồng Nai mong muốn mở rộng Quốc lộ 1 đoạn đi qua địa bàn…
Các báo, đài tiếp tục thông tin, tuyên truyền các giải pháp đẩy nhanh tiến độ giải phóng và bàn giao mặt bằng dự án sân bay quốc tế Long Thành, các chính sách an sinh xã hội sau đền bù giải tỏa, kể cả xử lý mạnh như chấm dứt, thanh lý hợp đồng đối với 05 nhà thầu chậm tiến độ xây dựng các khu tái định cư…
Lĩnh vực pháp luật
Cùng với báo chí địa phương, 6 tháng cuối năm, các cơ quan báo, đài trong nước thông tin Công an Đồng Nai tiếp tục truy quét tội phạm nghiêm trọng như: Vụ cướp ngân hàng ở Tam Phước (Biên Hòa); vụ bắt 03 đối tượng, thu giữ 10.000 viên ma túy tổng hợp; xử lý vụ 52 đối tượng liên quan đến ma túy; bắt 13 đối tượng trong băng nhóm chuyên bắt giữ người trái phép, cưỡng đoạt tài sản. Đặc biệt Công an Đồng Nai đã bắt giữ 05 người chuyên làm “cò” xe quá tải liên quan Trạm Cảnh sát giao thông Suối Tre.
Trong quý IV - 2022, các báo, đài trong nước có nhiều tin, bài thông tin Bộ Công an bắt cựu Bí thư Tỉnh ủy Đồng Nai Trần Đình Thành, Cựu Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai Đinh Quốc Thái, Cựu Giám đốc Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Đồng Nai Bồ Ngọc Thu và nhiều đối tượng khác liên quan đến vụ án Công ty Cổ phần Tiến bộ Quốc tế (AIC) do Viện Kiểm sát nhân dân Tối cao truy tố. Tin, bài của các báo, đài trong nước thông tin về Công an tỉnh khởi tố, bắt giam các đối tượng liên quan đến một số vụ án: Về đất đai tại Công ty Cổ phần Tín Nghĩa; vụ án Khu dân cư Bình Đa; vụ án Trung tâm Ứng dụng công nghệ sinh học Đồng Nai (Sở Khoa học và Công nghệ).
[bookmark: _GoBack]Trong tháng 11 và tháng 12, báo chí trong nước có nhiều tin, bài thông tin Tòa án nhân dân tỉnh Đồng Nai xét xử sơ thẩm vụ án buôn lậu 200 triệu lít xăng dầu với 74 bị cáo và nhiều người liên quan đến quyền lợi và nghĩa vụ tại tòa. Qua 40 ngày xét xử, ngày 08/12 tòa đã tuyên án./.
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